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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, ανταποκρινόμενη στον θεσμικό της ρόλο, 
αναπτύσσει συγκεκριμένες στρατηγικές και στοχευμένες δράσεις, με στόχο την αναβάθμιση 
του προσφερόμενου έργου στον τομέα της αστυνόμευσης, την πρόληψη καθώς και την 
ουσιαστική αντιμετώπιση των ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος, προκειμένου να 
εξασφαλίζονται οι κατάλληλες συνθήκες διαβίωσης και να ενισχύεται το αίσθημα ασφάλειας 
των πολιτών. 

Στο πλαίσιο αυτό και σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική,       
οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια         
με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους 
αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. 
Όπου απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις 
χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και 
επανεκτιμώνται. 

Σε κάθε δε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων 
προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι Υπηρεσίες 
της Ελληνικής Αστυνομίας προβαίνουν σε κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή και δικονομική 
ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό 
τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 
σημειώνεται ότι, με την υπ’ αριθ. 2681 από 05-08-2016 Απόφαση του ασκούντος καθήκοντα 
Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας - Θράκης (Φ.Ε.Κ. Β’ - 2754), 
εγκρίθηκε η εφαρμογή συγκεκριμένων κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στον Δήμο Ξάνθης, 
σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 154/2016 Απόφαση του οικείου Δημοτικού Συμβουλίου, σε 
οριοθετημένο τμήμα του οικισμού της Παλιάς Πόλης. Επιπλέον, με την υπ’ αριθ. 155/2016 
Κανονιστική Απόφαση του ιδίου Δήμου (ΑΔΑ: 7ΘΣΔΩΚ8-ΞΧ4) ρυθμίζεται το ζήτημα του 
καθορισμού των κοινόχρηστων χώρων -σε οριοθετημένα τμήματα εντός και εκτός του 
οικισμού της Παλιάς Πόλης, καθώς και σε λοιπούς οικισμούς και τοπικές κοινότητες των 
δημοτικών ενοτήτων Ξάνθης και Σταυρούπολης- για την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων, 
εμπορευμάτων και λοιπών δραστηριοτήτων. 
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Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της 
Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Ξάνθης υλοποιείται πλέγμα στοχευμένων δράσεων που 
περιλαμβάνει τη διενέργεια, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, συστηματικών και 
ουσιαστικών ελέγχων, με παράλληλη αυστηρή εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας και 
εκδήλωση κάθε επιβαλλόμενης ενέργειας αρμοδιότητάς τους, προς το σκοπό της πρόληψης, 
αποτροπής ή/και, σε συντρέχουσα περίπτωση, κατασταλτικής αντιμετώπισης -μεταξύ άλλων- 
συμπεριφορών που συνιστούν παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας (Κ.Ο.Κ.) και των 
υφιστάμενων υγειονομικών διατάξεων, τόσο στον παραδοσιακό οικισμό της Παλιάς Πόλης, 
όσο και στην τοπική κοινότητα Σταυρούπολης της δημοτικής ενότητας Σταυρούπολης του 
Δήμου Ξάνθης. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού για την αστυνόμευση της 
Παλιάς Πόλης της Ξάνθης, επισημαίνεται ότι, στο πλαίσιο της ως άνω δραστηριοποίησης, 
κατά το χρονικό διάστημα από 01-01-2022 έως 17-11-2023, βεβαιώθηκαν, συνολικά, -273- 
παραβάσεις του Κ.Ο.Κ., οι οποίες αφορούσαν σε παράνομες σταθμεύσεις και απαγορεύσεις 
εισόδου, ενώ κατά το ίδιο χρονικό διάστημα, από την αρμόδια υφιστάμενη Υπηρεσία της  
Δ.Α. Ξάνθης [Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) Ξάνθης] πραγματοποιήθηκαν, συνολικά, -72- έλεγχοι 
σε καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος και βεβαιώθηκαν -8- παραβάσεις για ανάπτυξη 
τραπεζοκαθισμάτων σε κοινόχρηστους χώρους, καθ’ υπέρβαση της χορηγηθείσας άδειας. 

Αναφορικά με την τοπική κοινότητα Σταυρούπολης, γνωρίζεται ότι, κατά το ως άνω 
χρονικό διάστημα, από την κατά τόπον αρμόδια αστυνομική Υπηρεσία (Α.Τ. Σταυρούπολης) 
δεν διαπιστώθηκαν παραβάσεις του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου περί ανάπτυξης 
τραπεζοκαθισμάτων σε κοινόχρηστους χώρους, ενώ σημειωτέον ότι τα υφιστάμενα στην 
υπόψη περιοχή καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος κατέχουν τις προβλεπόμενες 
άδειες. Επιπλέον, διευκρινίζεται ότι, έως την 17-11-2023, δεν είχε περιέλθει σε γνώση της 
προαναφερόμενης Διεύθυνσης σχετική εν ισχύ Κανονιστική Διάταξη περί εφαρμογής 
κυκλοφοριακών ρυθμίσεων πέριξ της πλατείας του εν λόγω οικισμού, πλην της υπ’ αριθ. 
4/2020 Απόφασης του Συμβουλίου της τοπικής κοινότητας Σταυρούπολης, με την οποία 
προτείνεται, προς τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Δήμου Ξάνθης, η πεζοδρόμηση του κόμβου της 
πλατείας και η εφαρμογή περιορισμών στην κυκλοφορία των οχημάτων πέριξ αυτής. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των υφιστάμενων Υπηρεσιών της Δ.Α. Ξάνθης 
έχουν διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των 
υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση, στην 
κατεύθυνση αφενός της διασφάλισης της νομιμότητας και της διαμόρφωσης του 
επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας και αφετέρου της βελτίωσης της ποιότητας ζωής και 
των παρεχόμενων υπηρεσιών, τόσο στους μόνιμους κατοίκους, όσο και στους επισκέπτες των 
ως άνω περιοχών. 
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